



长假不远游 家门口照样 high

合肥昨端出62道“旅游大餐”,吃喝玩乐样样有

星报讯(方华英 杨圣兵 记者 沈娟娟 董艳芬) 快到国庆“黄金周”,忙着带家人去杭州“西溪湿地”?你OUT了,合肥巢湖岸边就有一个能“吸氧”的湿地公园。

记者昨日从合肥市召开的2012年合肥市“十一”黄金周节庆旅游工作协调会上获悉,今年国庆连着中秋,环湖公路北岸也将全线贯通,合肥共有25项累计62个小项旅游活动精彩出炉(详见星空社区:www.xksq.net)。

记者了解到,10月1日~7日,首届环巢湖旅游休闲美食文化节将在巢湖中庙举行,以展示环巢湖地区的美食为主,60多家餐饮企业、20多家食品厂及旅游景点、纪念品厂家参加。不光如此,巢湖还将美食的生意做到了“夜生活”中。

巢湖市相关负责人透露,到了晚上,中庙夜市就开张啦,有特色餐饮一条街,各种湖鲜任你品尝。在这个国庆期间,徽菜也将集体亮相,第七届中国(合肥)徽菜美食旅游节上,将举办首届中国“金鸡百味”美食文化主题展、徽菜大师作品展等四大主题展。

周杰伦有一首歌叫《牛仔很忙》,可是咱们合肥的两大名人“包公”和“李鸿章”在这个国庆节也会忙得像个陀螺。“十一”期间,在李鸿章故居陈列馆,将通过艺术表演、历史讲座等方式,使广大群众可以“直面”李鸿章,更加深入了解李鸿章的“个性”。

而另一边,清官包公也忙得马不停蹄,一会要拍微电影,一会要参与廉政文艺演出,一会要书画展,一会还要当媒人,办起了“包公缘”婚纱摄影展。

提醒

国庆旅游,如果你遇到旅游陷阱怎么办?别担心,“十一”黄金周期间,合肥市假日办各成员单位都将坚持24小时值班制度,责任到人,投诉电话为0551-2619228,保证你的投诉24小时有人受理。

2012年合肥“十一”黄金周节庆部分旅游活动表

活动项目	活动主要内容	活动时间	活动地点	承办/组织单位	备注
第七届中国(合肥)徽菜美食旅游节	1、徽菜大师作品展、首届中国“金鸡百味”美食文化主题展、合肥美食街区形象展、营养早餐主题展等四大主题展。2、特色卤味、安全食品、休闲食品、国际美食、地方特产、厨房用品、饮品、食材等八大展区。3、文艺演出。	9月29日-10月6日	徽园世纪广场及部分场馆	合肥市徽菜馆	
“美在金秋”中老年文化月活动	1、社区民间艺术团展演;2、民间剧团展演;3、四区文艺团队展演。	9月20日-10月20日	城隍庙大院内		
合肥市总工会黄金周系列活动	欢度中秋戏曲专场演出。 “欢歌国庆”合肥市职工广场文艺演出。 庆“国庆”灯谜竞猜。 庆国庆桥牌双人赛。	9月30日下午 10月1日下午 10月1日下午 10月5-6日	文化宫广场 文化宫十楼		
第七届合肥三国文化节	1、国庆花展;2、三国新城文物展;3、安徽三国文化大讲堂;4、文艺演出;5、《梦回三国》情景剧演出;6、三国将军马术表演。	9月30日-10月7日	三国遗址公园		
植物园系列活动	1、第十届中国合肥桂花展;2、“金色海洋”向日葵展;3、精品菊花艺术展。	9月30日-10月7日	合肥植物园		
“性格李鸿章”系列表演	在十一期间,通过艺术表演、历史讲座、街头行为艺术等方式,使广大群众可以“直面李鸿章”,更加深入地地了解李鸿章这个历史人物以及其所处的历史时代。	10月1日-7日	李鸿章故居陈列馆		
徽园黄金周系列活动	庐剧大戏台:《游园观画》《讨学钱》《借罗衣》。《万年桥》《游湖》《包公赶驴》《花园扎枪》《卖棉纱》《十八里相送》《路遇》等经典庐剧剧目。 “跟大师,学非遗”——安徽工艺美术大师表演展:安徽非物质文化遗产传承人、传统工艺美术艺术家,将现场收徒,传承“非遗”文化,教授传统工艺、美术技术。	9月29日-10月7日 9月29日-10月7日	徽园亳州园 徽园世博安徽馆		
源泉徽文化民俗博物馆活动	走进体验式博物馆;举办各类互动体验活动,如火眼眼识木雕、年岁盼高时、时利、饼模藏香话团圆、雕版拓字印画、泼水消灾保平安、细处见孝情感天等。	9月30日-10月7日	安徽省源泉徽文化民俗博物馆		
安徽省博物馆系列活动	安徽博物院新馆开馆一周年纪念、《走进御书房——故宫博物院珍藏清代宫廷文房用具特展》开幕式;29日上午举行庆祝活动及《走进御书房》特展开幕式。29日下午来宾赴世界自然文化遗产地参观考察。 “我与馆长面对面”公众交流活动:活动当日由馆领导、文物专家现场听取参与者的心声、解答疑惑,共叙美好前景。	9月29日 2012年9月29日(具体时间,另行通知)	安徽博物院新馆报告厅 安徽博物院新馆中庭		
第七届中国(合肥)包公文化节暨美食嘉年华	1、绿色篇一包公园微电影拍摄;2、红色篇一包文化节开幕式暨包公廉政文艺演出;3、橙色篇—旅游文化美食;4、青色篇—“画”说包公(书画展);5、粉色篇—“包公缘”婚纱摄影展。	10月1日-10月7日	合肥包公园		
传承创新—合肥市徽少其艺术馆馆藏精品展	文化部2012年全国美术馆馆藏精品展出季《传承创新—合肥市徽少其艺术馆馆藏精品展》。	9月18日-10月31日	赖少其艺术馆		
市科技馆系列活动	穹幕电影:银河铁道之夜。 4D动感电影:小辛历险记等。 科普剧演出:“牙细菌覆灭记”、“挑战惊奇”等。 科普活动:“你想挑战吗”科普活动、优秀“小小辅导员”现场讲解。	9月30日-10月7日	合肥市科技馆		合肥市科技馆穹幕影院 合肥市科技馆4D动感影院 合肥市科技馆一楼科普剧场 合肥市科技馆展厅
中国非遗园系列活动	第六届中国文博会分会场:安徽优秀企业品牌文化风采展。 中国非遗文化大讲堂:中国非物质文化遗产传承人及工艺美术大讲堂。 中国戏曲大舞台:黄梅戏、庐剧、京剧演出。 关爱留守儿童游园活动:千名留守儿童免费游园。 国际大马戏演出:空中飞人、空中飞车、驯兽、杂技。 国际赛马赛狗演出:国际赛马表演、赛狗表演、斗鸡、斗羊。	9月20日-10月7日 10月1-5日 10月1-7日 10月1日 10月1日-7日 10月1日-7日	中国非遗文化园 景区17号馆 景区大舞台 非遗文化广场 国际大马戏演出馆 国际竞技场		
元一双凤湖国际旅游度假区美食节活动	尽享丰美食、游玩元一风景区。	9月30日-10月3日	安徽元一双凤湖国际旅游度假区		
瑶海系列活动	1、戏曲展演:“喜迎十八大、梨园风采展”社区戏曲展演月;2、经典电影进社区:庆祝建国63周年“经典电影进社区”放映活动。 瑶海区“好书伴我行”农家书屋(社区书屋)演讲比赛。 瑶海区第九届重阳文艺汇演。 “欢度中秋”广场戏曲演出。 瑶海区庆祝建国63周年广场文艺演出。 “迎国庆、庆中秋”和平之声暨“寻找最幸福家庭”颁奖文艺汇演。 瑶海区“锦绣家园”书画巡展。 “迎中秋、庆国庆、牵手方庙”文艺演出。 “喜迎国庆”广场文艺演出。 农家书屋读书心得交流会。 “迎中秋、庆国庆”爱国歌曲大家唱。	国庆期间	各社区广场 文化剧场 和平广场 工人文化宫广场 工人文化宫广场 曙光剧院 各社区文化活动室 合家福广场 街道文化广场 社区农家书屋 化南仙苑		
庐阳区少儿红歌演唱会	少儿红歌演唱会。	2012年9月30日下午	新天地广场		
环湖旅游巴士	环巢湖即将成为合肥市旅游最集聚人气的地方。为了满足市民游客环巢湖“一日游”、“半日游”、“乡村游”等需要,投放4台安凯牌AK40D豪华旅游观光大巴开展旅游观光。 巢湖市温泉旅游节:1、旅游节开幕式;2、温泉健康养生论坛;3、旅游节形象大使选拔赛;4、“半汤之美”摄影大赛。	9月29日开通 9月28日-10月7日	从滨湖时代广场沿环湖大道北段至半汤御泉庄 半汤御泉庄		
巢湖市系列活动	巢湖市环城河游览启动仪式;环城河游览启动仪式。 巢湖湖鲜美食节:1、《欢乐巢湖情》文艺演出;2、开展厨艺比赛美食评选;3、湖鲜特色菜的推出。	9月28日晚 10月1日	天河西坝码头 星级酒店 中庙夜店		

高速免费 自驾游报名翻倍

“史上最长假期”你要怎么过?

记者 王玮伟 祁琳

本月底,史上最长的假期便开始了,不少市民早已将期待已久的“超长假期”进行了“黄金分割”。

记者了解到,随着多个省份节假日高速免费通行方案的公布,省城市民对待“黄金周”也呈现出不同状态。

时髦派:自驾游报名翻倍增长

“得知‘高速免费’后,我们专门研究开通了三条自驾游线路,现在平均每天的报名人数都在几十人。”安徽省宝中旅行社负责自驾产品的张雷告诉记者。

随后,在咨询的数家旅行社内,记者获悉,各家旅行社都基于“高速免费”的影响,在去年的基础上增加了多个自驾产品线路。

“明显感觉前来咨询和报名自驾的旅客比去年多了,以现在报名的增速来看,预计整体的人数将比去年翻倍。”安徽省新天地总经理岳青松这样告诉记者。

欢乐派:难得假日,全家自驾游玩

蒋女士今年刚买的新车,用她的话来说就是“还没拿出去遛遛呢”。这不,十一假期还有近一个星期呢,她就开始跟老公商量出行路线了。

两人老家都在宁国,“回家跟家里老人团聚,这个是首要的,另外还能去周边景点转转也不错。”一开始蒋女士这样打算着。

“从前一到这样的日子,大家都懒得出门,外面人山人海的,坐车都不方便。”

现在好了,蒋女士可是为了即将到来的十一假期,准备得非常充分,“先回老家宁国过中秋节,然后呢带小孩一起到周边的景点去玩玩,像黄山、太平湖,都在我的计划之内。”

宅家派:坚决不外出看“人海”

与欢乐派不同的是,还有部分市民选择宅在家里,不愿意外出看“人海”。市民小李在一家广告公司做销售经理,平时偶尔被派出差。谈到即将到来的“最长假期”,他表示哪都不想去,窝在家里休息。

“节日出游,到哪里都是人,去景区游玩看什么都排队,简直是遭罪,不如在家里调整自己,避开出游高峰。”

在采访中,与小李有相同想法的还有市民钱女士。“女儿刚刚10个月,走走路就要家人抱,出门要带一大堆婴儿用品,所以出外游玩的念头必须打消,最多只能带着孩子去省城周边的公园玩,而且还不能去人多的地方。”

特别派:既回归自然又享天伦

谢女士在省城一家公司上班,毕业以后就留在合肥工作,到现在还不到两年时间,一到放假时间总爱往老家跑。“平时假期很少,遇上周末回去也特别赶,特别想回去,自己一人在外,很想念妈妈的红烧鱼。这8天的假期,可不能浪费了。”

不仅仅是红烧鱼,谢女士已经跟爸爸约好了,爸爸特别喜欢钓鱼,十一假期就陪爸爸去钓鱼,“平时也没太多机会跟父母在一起,以后工作忙了,我也有自己的家庭,就没有太多的机会了。我这样的打算,乘着假期,既回归了自然,也陪伴了父母。”

用安全带插扣图省事

小心危险跟着来

星报讯(记者 宋娟) 9月20日傍晚,一辆安徽籍小轿车在宁杭高速2056公里处突然失控,连续撞击高速公路边的3棵大树。撞击过程中,司机被甩出了车外,伤势较重。交警查看得知,原来司机没系安全带,而是在安全带插口处插了一个插扣。

昨日下午,记者在合肥永红路上查看了40辆停在路边的轿车,记者数了一下,有8辆轿车插着安全带插扣。随后,记者在省城几家洗车店走访得知,他们都有安全带插扣备货,有卡通造型的,也有车标造型的,还有多用途的,而且价格也不贵,多在5元到20元不等。老板告诉记者,来购买的车主真不少。

为什么驾驶员爱上了安全带插扣?记者采访多位车主,有的车主表示,“安全带勒得不舒服,不想系”;有的车主表示,“我就在市区内开车,车速不会太快,不会发生大的事故”,还有车主表示,“就几分钟的路程,系安全带麻烦,而且,有朋友、同事坐车,他们不系,我也不好说什么,用这个插扣省了不少麻烦”。

交警部门表示,驾驶员不系安全带不仅会被处罚,且给自己的安全也带来隐患。据了解,根据我国《道路交通安全法》相关规定,不系安全带行驶,一旦被发现,会被罚款或扣分。